
380 JOURNAL àYEDUCiTION

de 1 donne un nomibrt inipair: par exem-
pIe, 6+1 donne 7, iîombre ilmpair ; 6-i
donne 5, nombre impair.

Tout nomibre impair auginentê ou dimni-
iité tic 1 donne un, e;ombrc pair : par
exemple, 7+1 donne 8, nombre pair;
7-I donne 6, nombre paîir.

Ou appelle nombres prcmzicrs les nomi-
bres qui ne sont multiples qIu. (l'eux-
mômes et de 1. Il y en a it-x
parmni les cent premier.- nombres,
savoir:-
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Tout nomnbre non premnicr éýqale le pro-
<luit de facteurs pr-emiers dont il est un
multiple conimiln.-lExemples:

9 = 3.3
10= 2.5

12 -2.2.3

-14 -2.7

15=3.5
16 -~ '

20 =2.135
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28 = '2.2.7
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(Réponses aux programmnes officiels l. 1862>

ARCS ET CORDES

Tiit-onR'.E. Dans un -anzime cercle ou
dans des cercles égaux, à des arcs égaux
correspondent des cordes égales, et à un
plus grand arc correspond une plus grande
corde.

le Soient les arces
égaux ARB et CSD;
il faut prouver que
les cordes AB et CD
sont égales.

Prenons"le point
M au milieu de
l'arc AC, et menons
le diamètre MN.

Suipposons la figuro pliée en deux
suivant. MN; l'arc MA couvrira son
égal INC, et ALU) son égal CSD; par
sui te la corde ABl coïcidera avec CD. ce
qui prouve que ces cor-des sont égales.

21 Soit donné l'arc CSD plus petit que
C.SD[-' ; il faut prouver queý la corde
CD est plus petite lue CS.

Menons les rayons OD et 0E. La
ligne droite étant plus courte quo toute
atre ligne menée entre les mêmes

points, on a

d'o, d(ditionanant
et en retranchut les rayong
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CI) fOB -4.: CE +OD
CI) -= CL'

Donc, dtans uni mêime cercle...
COROL.ANIS. le Des cordes égales sous.

tendent des aircs égaux : car, si l'oî suip-
posait les ares inégaux, it et> résqIterait
l'inégalité des cordes.

20 Uinc plus grande corde sous-tend un
plus grand arc ; car, si l'on sposait
l'arc plus petit, la corde sera11it1 plus
petite, et si l'on supposait les arcs
égaux, il en résulterait l'égalité des
cordes.

TtigonL-.%r. Deux cordes égales sont à
égale distance dut centre, et une plus jrande
cor-de est plus rapprochée dut centre.

le Soient AB et CD deux cordes
égrales ; il faut prouver l'égalitc, des
perpendiculaires O3 et 0K.

Par le point M, milieu de l'arc AC,
menons le diamètre MN, et suprosons
la figure pliée cil deux suivant ce
diamètre ; lParc MA couvrira MC ; les
arcs ARD et CSD, égaux comme sous-
tendus par des cordes égales, coïncide-
ront, ainsi que les cordes AB et CD, et
par suite aussi les perpendiculaires OJ
et OK) ce qu i preu ve leutr égalité.

20 Soit donnée la coi-de CE plus
grande que CD ; il faut prouver que la
distance OL est plus petite que OK.

La droite 0K étaint perpendiculaire à
CD, est oblique par r'apport ài CE, et l'on a

01 <OP< OK
ce qu'il fallait démontrer.

COROLLAIRES. Io Deux cord..s équidis-
tantes du centre sont égatl s , car la sup-
position de leur inégalité entraînerait
l'inégalité (les distances au oentre.

20 Une corde plus rapprochée du centre
est plus grande ; car si on la supposait


